
令和６年度

かしわらっ子はぐくみテスト

結果に関する参考資料

柏原市教育委員会



１．調　査　目　的
○

○

○

２．調　査　概　要

（１） 調査日 令和６年１２月５日（木）・６日（金）

（２） 対象学年 小学校　第３学年～第６学年　児童

（３） 調査内容 国語・算数

質問調査（i-check）

児童が自身の学習状況について知ることにより、学習に対しての目標を
持ち、その向上にむけて意欲を高める。

学校は、児童の学力及び学習状況を調査し、その結果からそれまでに実
施してきた取組みを検証することにより、教育活動の効果的な工夫改善
を図る。

教育委員会は、教育施策の成果と課題を検証し、その改善を図る。



各教科の調査結果　【平均正答率】
① 各教科の平均正答率

学年 柏原市 全国 標準スコア

３年 58.4% 62.3% 48.1

４年 66.4% 69.9% 48.2

５年 69.2% 71.9% 48.6

６年 66.1% 69.9% 47.9

３年 63.7% 70.9% 46.9

４年 66.3% 68.0% 49.3

５年 64.4% 62.2% 50.9

６年 62.3% 67.3% 47.6

② 同一集団の経年変化　（標準スコア）

学年 ３年 ４年 ５年 ６年

国語 48.3 48.2

算数 49.1 49.3

国語 47.9 50.5 48.6

算数 49.0 49.5 50.9

国語 47.4 48.6 50.0 47.9

算数 48.6 48.6 50.6 47.6

③ 同一学年の状況　（標準スコア）

学年 Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ Ｒ６
国語 47.4 47.9 48.3 48.1

算数 48.6 49.0 49.1 46.9

国語 48.3 48.6 50.5 48.2

算数 48.1 48.6 49.5 49.3

国語 50.8 49.5 50.0 48.6

算数 51.1 49.9 50.6 50.9

国語 51.1 48.4 48.6 47.9

算数 51.5 49.8 49.0 47.6
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各教科の調査結果　【教科概要】

左 ： 正答率度数分布グラフ

右 ： カテゴリー別結果（標準スコア）
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質問調査（i-check）結果　【概要】

【ｉスコア】

全国 柏原市
標準
スコア

全国 柏原市
標準
スコア

全国 柏原市
標準
スコア

全国 柏原市
標準
スコア

◆家族の
ささえ 3.6 3.7 51.4 3.6 3.7 51.3 3.5 3.6 50.8 3.4 3.5 51.1
◆友だちの
ささえ 3.3 3.4 51.7 3.4 3.4 50.9 3.3 3.4 51.1 3.3 3.4 51.7
◆先生の
ささえ 3.3 3.3 49.6 3.3 3.3 50.8 3.2 3.2 50.7 3.1 3.2 51.5
①成功体験と自信 3.2 3.3 50.6 3.3 3.3 51.1 3.2 3.3 51.5 3.2 3.2 50.6
②充実感と向上心 3.4 3.4 50.0 3.3 3.3 49.4 3.3 3.4 51.6 3.3 3.3 49.7
◆感動体験 3.2 3.2 49.8 3.1 3.2 50.6 3.0 3.1 50.9 3.0 3.0 50.2
③他者からの評価 2.8 2.8 50.5 2.7 2.8 51.1 2.6 2.7 51.6 2.6 2.7 51.2
④規範意識 3.3 3.1 47.8 3.2 3.1 47.0 3.4 3.4 49.7 3.4 3.3 48.1
⑤思いやり（人間関係構築力） 3.3 3.3 49.3 3.3 3.3 50.3 3.2 3.3 51.2 3.2 3.2 50.6
⑥発信力 2.8 2.9 50.5 2.8 2.8 50.2 2.7 2.8 51.4 2.6 2.6 50.6
◆対話・話し合い 3.4 3.4 50.5 3.4 3.5 50.9 3.4 3.5 51.5 3.4 3.5 51.6
社会参画 3.1 3.1 49.6 3.1 3.0 49.0
◆学級の
規範意識 3.0 2.7 45.8 3.0 2.9 48.0 3.0 2.9 48.9 2.9 2.8 47.3
⑦学級の絆 3.3 3.3 49.8 3.3 3.4 51.7 3.3 3.5 52.1 3.3 3.5 52.2
◆いじめの
サイン 3.2 3.2 48.9 3.3 3.3 49.6 3.6 3.6 50.0 3.7 3.7 49.8
◆対人
ストレス 2.9 2.8 48.6 2.9 2.9 50.4 3.0 2.9 48.6 3.1 3.0 49.5
⑧生活習慣 3.2 3.1 48.9 3.2 3.0 48.0 3.2 3.0 48.1 3.1 3.0 47.4
⑨学習習慣 2.8 2.4 46.0 2.7 2.4 47.1 2.7 2.5 47.4 2.7 2.3 45.7
⑩学習意欲 3.2 3.1 48.4 3.2 3.1 49.9 3.2 3.2 50.7 3.1 3.1 49.5

3.2 3.1 49.3 3.2 3.2 49.9 3.2 3.2 50.4 3.1 3.1 49.9

【レーダーチャート】 ※標準スコア（全国平均を50として換算したもの）にて示している。

※「ｉスコア」とは、各選択肢（４択質問）に次の得点を与え、カテゴリーごとに算出した平均値のこと。
　　　強い肯定：４点　　弱い肯定：３点　　弱い否定：２点　　強い否定：１点

３年 ４年 ５年 ６年

※標準スコア（全国平均を50として換算したもの）で、全国と比較して２ポイント以上大きいものを緑色、小さいものを赤色で示している。
※全国値は、前年度のｉ-checkの集計値が示されている。
※「◆いじめのサイン」「◆対人ストレス」は他の項目と同様に、値の高い方が良好であることを表す。
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質問調査（i-check）結果　【クロス集計】　※６年のみ

【学力層×質問別-回答構成比】
※標準学力調査の平均正答率で４等分し、上位からA層・B層・C層・D層と分けています。

生活習慣

ソーシャルスキル／社会参画自己肯定感
３０７） 学校の授業やクラスの役割などで、自分は先生から期待されているんだな、友だちからたよりに

されているんだな、と感じることがありますか。（授業とは、体育などすべての教科の授業を指します）

選択肢 よくある

1 2 3 4
肯定率ときどきある あまりない まったくない 無答他

25.6 39.4 25.2 9.9 0.0 64.9市町村

66.1

0.0 73.5

Ｂ層

Ａ層 30.1 43.4 23.0 3.5

26.1 40.0 27.8 6.1 0.0

24.8 32.7 27.4 15.0 0.0 57.5

0.0 62.5

Ｄ層

Ｃ層 22.3 40.2 23.2 14.3
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1
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無答他

４５３） クラス全体やグループ、友だち同士で話し合いをするとき、自分の意見を

積極的に発言していますか。

選択肢
1 2 3 4

肯定率いつもしている まあまあしている あまりしていない まったくしていない 無答他

市町村 25.8 38.9 29.9 5.2 0.2 64.7

Ｂ層 27.8 40.9 26.1 5.2 0.0 68.7

71.7Ａ層 31.0 40.7 28.3 0.0 0.0

40.2 28.6 6.3 0.0

Ｄ層 21.2 34.5 34.5 8.8 0.9 55.8

65.2Ｃ層 25.0
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市町村

Ａ層

Ｂ層

Ｃ層

Ｄ層

1

2

3

4

無答他

２１） 朝食は毎日食べていますか。

選択肢
1 2 3 4

肯定率毎日しっかり食べている 毎日何か口に入れる程度 食べたり食べなかったり ほとんど食べない 無答他

市町村 75.3 10.3 9.7 4.7 0.0 85.6

Ｂ層 85.2 7.0 6.1 1.7 0.0 92.2

90.3Ａ層 84.1 6.2 6.2 3.5 0.0

11.6 8.9 4.5 0.0

Ｄ層 56.6 16.8 17.7 8.8 0.0 73.5

86.6Ｃ層 75.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市町村

Ａ層
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Ｄ層

1

2

3

4

無答他

８０４） スマートフォンや携帯電話などで、友だちとメールやSNS（LINE®など）での

やり取りをすることがありますか。

選択肢
1 2 3 4

毎日ひんぱんにする ときどき 家の人とのれんらくのみ 持っていない 無答他

市町村 30.8 35.7 13.1 20.4 0.0

Ａ層 18.6 46.0 11.5 23.9

Ｂ層 29.6 33.0 15.7 21.7 0.0

0.0

Ｃ層 31.3 37.5 17.0 14.3

Ｄ層 44.2 27.4 7.1 21.2 0.0

0.0

0%

10%

20%
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Ｃ層

Ｄ層

８３２） 平日（月～金）、１日どれくらいの時間、テレビや動画を見たり、インターネットを

使ったり、ゲームをしたりしますか。

選択肢
1 2 3 4 5 6

まったくしない 30分くらい １時間くらい ２時間くらい ３時間くらい ４時間以上 無答他

市町村 2.2 10.3 17.0 24.9 18.9 24.7 1.9

13.3 0.9

Ｂ層 0.9 8.7 17.4 37.4 16.5 18.3 0.9

Ａ層 3.5 15.0 21.2 23.0 23.0

26.8 1.8

Ｄ層 1.8 9.7 8.0 22.1 15.9 38.9 3.5

Ｃ層 1.8 7.1 22.3 17.9 22.3

0%

10%

20%

30%

40%

50%
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「内容に肯定的に回答している児童ほど平均正答率が高い」傾向にある質問を抽出
（Ａ層～Ｄ層で10ポイント以上の差があるもの）
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質問調査（i-check）結果　【クロス集計】　※６年のみ

【学力層×質問別-回答構成比】
※標準学力調査の平均正答率で４等分し、上位からA層・B層・C層・D層と分けています。

「内容に肯定的に回答している児童ほど平均正答率が高い」傾向にある質問を抽出
（Ａ層～Ｄ層で10ポイント以上の差があるもの）

学習習慣・意欲
７１１） 学校の授業以外で、週に何日くらい勉強していますか。

選択肢
1 2 3 4

ほぼ毎日 ４～５日 ２～３日 ほとんどしない 無答他

市町村 26.7 12.9 29.7 30.8 0.0

Ｂ層 30.4 13.0 33.0 23.5 0.0

Ａ層 46.9 14.2 23.0 15.9 0.0

18.8 29.5 33.9 0.0

Ｄ層 12.4 7.1 31.0 49.6 0.0

Ｃ層 17.9
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ほぼ毎日 ４～５日 ２～３日 ほとんどしない 無答他
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Ａ層

Ｂ層

Ｃ層

Ｄ層

７２２） 勉強するときは、自分で計画を立てていますか。

選択肢
1 2 3 4

肯定率いつも立てている だいたい立てている あまり立てない まったく立てない 無答他

市町村 16.3 30.1 32.0 21.1 0.4 46.5

Ｂ層 16.5 34.8 31.3 17.4 0.0 51.3

54.9Ａ層 23.0 31.9 26.5 18.6 0.0

31.3 31.3 20.5 0.0

Ｄ層 10.6 21.2 38.9 27.4 1.8 31.9

48.2Ｃ層 17.0
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無答他

７３３） 学校の授業の予習や復習をしていますか。

選択肢
1 2 3 4

肯定率いつもしている だいたいしている あまりしていない まったくしない 無答他

市町村 9.7 27.7 37.8 24.5 0.2 37.4

Ｂ層 7.8 32.2 41.7 18.3 0.0 40.0

44.2Ａ層 16.8 27.4 32.7 23.0 0.0

31.3 38.4 22.3 0.0

Ｄ層 7.1 20.4 37.2 34.5 0.9 27.4

39.3Ｃ層 8.0
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1
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無答他

８４１） 学校の授業以外に、平日（月～金）１日どれくらいの時間、勉強をしますか。

（じゅくなどでの勉強時間もふくみます）

選択肢
1 2 3 4 5 6

まったくしない 30分くらい １時間くらい ２時間くらい ３時間くらい ４時間以上 無答他

市町村 22.2 26.2 20.2 16.3 4.7 8.6 1.7

17.7 1.8

Ｂ層 16.5 29.6 22.6 22.6 1.7 7.0 0.0

Ａ層 11.5 22.1 20.4 15.9 10.6

7.1 0.9

Ｄ層 36.3 27.4 18.6 8.8 1.8 3.5 3.5

Ｃ層 24.1 25.9 17.9 18.8 5.4
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８５２） 土日や祝日など、学校が休みの日は、１日どれくらいの時間、勉強をしますか。

（じゅくなどでの勉強時間もふくみます）

選択肢
1 2 3 4 5 6

まったくしない 30分くらい １時間くらい ２～３時間 ４～５時間 ６時間以上 無答他

市町村 39.1 25.2 15.7 9.2 3.2 6.7 0.9

20.4 0.0

Ｂ層 33.0 26.1 23.5 9.6 4.3 2.6 0.9

Ａ層 20.4 27.4 16.8 9.7 5.3

2.7 1.8

Ｄ層 56.6 26.5 11.5 2.7 0.0 1.8 0.9

Ｃ層 47.3 18.8 11.6 14.3 3.6
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８６３） １か月に何冊くらい本を読みますか。

（マンガや雑誌は除きます）

選択肢
1 2 3 4 5 6

20冊以上 10冊くらい ５～６冊 ２～３冊 １冊くらい まったく読まない 無答他

市町村 4.7 5.6 14.0 23.4 18.3 32.7 1.3

22.1 0.0

Ｂ層 4.3 5.2 15.7 22.6 23.5 28.7 0.0

Ａ層 8.8 6.2 23.9 24.8 14.2

31.3 2.7

Ｄ層 0.9 6.2 8.8 17.7 17.7 46.0 2.7

Ｃ層 5.4 5.4 8.9 29.5 17.0
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